



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

**DERRUMBAMIENTO.** Río de Janeiro, Dic. 27 (UPI). Bomberos de esta ciudad rescatan a un hombre que quedó atrapado al derrumbarse su casa, para trasladarlo a un hospital por sus golpes y heridas graves. El derrumbamiento de la casa se produjo a causa del torrencial y prolongado temporal que ha estado azotando una extensa zona de Brasil.

## Andropov critica a la industria soviética

Moscú, Dic. 27 (Latin-Reuters). El presidente Yuri Andropov criticó duramente el desempeño de la industria soviética, diciendo que la escasez de productos al consumidor está causando descontento entre la población.

En un informe presentado ante el plenario del Comité Central del Partido Comunista, el jefe del Kremlin dijo que se habían producido mejoras desde que llegó al poder hace 13 meses, pero que

estaba completamente insatisfecho con el ritmo del cambio.

Andropov no presentó su informe en persona ante el plenario de ayer, sino que el texto fue publicado hoy en el diario partidario "Pravda".

El presidente admitió que muchos problemas surgían de la inherente debilidad del sistema de planificación estatal y dijo también que los niveles de protección del medio ambiente eran pobres.

## Manifestación contra Rusia ante embajada

Bonn, Alemania Occidental, Dic. 27 (UPI). Aproximadamente unas 300 personas se manifestaron hoy en las afueras de la embajada soviética, en el cuarto aniversario de la invasión soviética a Afganistán, informo la policía.

La manifestación fue convocada por la Federación de Afganos y Estudiantes Afganos en el Extranjero, la Sociedad de Pueblos Amenazados y el Consejo Unido Islámico de Afganos en Europa. Los manifestantes, muchos de los cuales eran

afganos y musulmanes con turbantes blancos, desfilaron hasta la embajada desde la plaza principal de la ciudad Muenster Platz, entonando frases islámicas y portando banderas en las que se leía: "Los invasores soviéticos están exterminando al pueblo afgano".

Los manifestantes señalaron en un comunicado que por lo menos 130,000 afganos han sido asesinados en los últimos cuatro años y que una parte de la población ha abandonado el país.

## Breves Internacionales

### Alfonsín deroga amnistía

Buenos Aires, diciembre 27 (UPI). El presidente Raúl Alfonsín derogó esta noche una Ley de Amnistía que perdonaba a las fuerzas de seguridad de los excesos que incurrieron durante la represión antisubversiva, en la que desaparecieron miles de personas.

La ley fue promulgada esta noche, luego que el proyecto fue aprobado la semana pasada por la Cámara de Diputados y el Senado, por amplia mayoría.

De acuerdo a la nueva ley, los guerrilleros izquierdistas también serán juzgados en las Cortes.

### Irán contra ocupación rusa

Beirut, diciembre 27 (UPI). En ocasión del cuarto aniversario de la invasión soviética a Afganistán Irán reafirmó hoy su apoyo al pueblo musulmán de esa nación ocupada, in-

Pasa a la página 26

# Reagan se responsabiliza por muerte 241 marinos

Washington, Dic. 27 (Latin-Reuters). El presidente Ronald Reagan admitió hoy que las fuerzas estadounidenses en el Líbano no estaban preparadas para hacer frente a los ataques guerrilleros y asumió total responsabilidad por la muerte de 241 infantes de Marina al estallar en octubre en su base un camión cargado de explosivos.

Dijo en una declaración antes de partir a California, donde pasará una semana de vacaciones, que había revisado minuciosamente un informe del Pentágono sobre el ataque del 23 de octubre contra el cuartel general de la Infantería de Marina en Beirut y que estaba totalmente de acuerdo con sus conclusiones.

No tenía verdadero sentido aplicar penalidades a los comandantes de la Infantería de Marina estadounidenses en el

Líbano, dijo, agregando que ya habían sufrido suficiente. "Si existe una culpa, yace en esta oficina con este presidente", declaró Regan.

Funcionarios estadounidenses dijeron la semana pasada que el informe del Pentágono sobre el ataque suicida con explosivos criticaría duramente a los oficiales militares estadounidenses por no haber tomado suficientes medidas de seguridad.

Se espera que el informe sea dado a publicidad mañana por el Departamento de Defensa, dijeron fuentes gubernamentales.

Reagan dijo que estaba totalmente de acuerdo con la conclusión del Pentágono de que las fuerzas militares esta-

Pasa a la página 50

## Fuertes combates en 8 lugares de Nicaragua

Managua, Dic. 27 (AP). Aviones y tropas sandinistas están tratando de desalojar a rebeldes antigubernamentales de una remota región del nordeste de Nicaragua, desde donde un obispo de nacionalidad americana acompañó a 1,300 indígenas Miskitos a un exilio voluntario en Honduras.

La información fue suministrada ayer en esta capital por una fuente militar.

Tanto las fuerzas del gobierno izquierdista de Nicaragua como las de los rebeldes sufrieron fuertes bajas en combates habidos en por lo menos ocho localidades de otras dos provincias del norte de Nicaragua, dijeron las fuentes militares, que pidieron la conservación de su

anonimato.

Las fuentes dijeron no poder precisar el número exacto de bajas sufridas por cada uno de los bandos en pugna.

La radio clandestina "15 de Septiembre" de los efectivos antisandinistas dijo que unos 8,000 guerrilleros luchaban en las provincias de Jinotega y Nueva Segovia. Daniel Ortega Saavedra, coordinador de la Junta Sandinista de Gobierno, dijo a periodistas el domingo, que había entre 2,000 y 3,000 insurgentes, pero fuentes militares estimaron su número en alrededor de 5,000.

## Nuevo canciller en Costa Rica

San José, Dic. 27 (UPI). Costa Rica nombró hoy a Carlos José Gutiérrez nuevo canciller en sustitución de Fernando Volio Jiménez, quien renunció el mes pasado.

Gutiérrez, que se venía desempeñando como Ministro de Justicia, asumirá su nuevo cargo el 1 de enero.

Por encargo del presidente Luis Alberto Monge Alvarez, el Ministro de la Presidencia Fernando Berrocal entregó a la prensa el decreto, que también incluye el nombramiento de Hugo Alfonso Muñoz como nuevo Ministro de Justicia.

En forma extraoficial se dio a conocer el nombramiento de Berrocal como embajador en Washington en reemplazo de Fernando Soto Harrison, que renunció hace dos meses.

Gutiérrez, de 56 años, es abogado y ha realizado estudios de postgrado en las Universidades de Pennsylvania, Stanford y San Antonio, Texas. Con amplia experiencia como profesor de Filosofía del Derecho, Relaciones Internacionales y Derecho Internacional, ha publicado libros sobre esos temas.

Gutiérrez fue embajador de Costa Rica ante la República Federal de Alemania y durante los 19 meses del actual gobierno fue Ministro de Justicia.



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PRO OCCIDENTAL. Tokio, Dic. 27 (UPI). El primer ministro de Japón, Yasuhiro Nakasone, durante una conferencia de prensa hoy, en la que afirma que continuará con su política exterior pro occidental. Anoche designó su nuevo gabinete compuesto en su mayoría por "caras nuevas".

# Sigue lucha tras tregua en Beirut

Beirut, Dic. 27 (UPI) (Por Jack Redden). Los combates se reanudaron hoy en los suburbios shiitas de Beirut después de otro corto periodo de tregua, mientras disparos de artillería hicieron impacto dentro del aeropuerto de Beirut, cerca de los infantes de Marina norteamericanos.

La radio oficial también informó sobre ataques recientes a las fuerzas de paz. Cerca del puesto francés donde estalló un camión bomba, fue lanzada por lo menos una granada. Una pequeña bomba hizo explosión cerca del puerto, inmediatamente después del paso de un vehículo artillado italiano.

"Hay intenso fuego alrededor nuestro, hacia el norte", afirmó el vocero de los "marines", comandante Dennis Brooks. Los soldados estaban bajo una condición de alerta reducida, pero después de 90 minutos de fuego fueron colocados en condición 1, la máxima alerta.

Las explosiones se escucharon al norte de las instalaciones norteamericanas hacia el anochecer, al día siguiente del cese al fuego que se suponía pondría fin a las batallas callejeras que aumentaron después de Navidad.

Pasa a la página 50



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

LLEGAN NIÑOS. Montevideo, Dic. 27 (UPI). Momento en que llega a la sede de la Asociación Bancaria, el primer omnibus conduciendo a un grupo de 154 niños, hijos

de exiliados uruguayos residentes en Europa. Los niños visitan Uruguay con motivo de las fiestas de fin de año. Miles de personas saludan a los pequeños en este "reencuentro con su patria".